
 
 
 
 
 
Οι Πρεςβφτεροι: «Πρζπει να διατηρηθεί η δυναμική για την επανζνωςη 
τησ Κφπρου και να επιτευχθεί ςυμφωνία μζχρι το τζλοσ του ζτουσ» 
 
Τετάρτθ, 31 Μαρτίου 2010 
ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 
 
Οι Πρεςβφτεροι καλωςορίηουν τθ χκεςινι κοινι διλωςθ του Ελλθνοκφπριου θγζτθ, 
Δθμιτρθ Χριςτόφια και του Τουρκοκφπριου θγζτθ, Μεχμζτ Αλί Ταλάτ.  Καλοφν το λαό 
τθσ Κφπρου, τουσ θγζτεσ του και τθ διεκνι κοινότθτα να διατθριςουν τθ δυναμικι για 
τθν επανζνωςθ και να κζςουν ωσ ςτόχο τθν επίτευξθ ςυμφωνίασ μζχρι το τζλοσ του 
ζτουσ. 
  
«Βεβαίωσ ελπίηαμε ότι ο λαόσ τθσ Κφπρου κα γιόρταηε ιδθ τθν επανζνωςθ», είπε ο 
Αρχιεπίςκοποσ Ντζςμοντ Τοφτου, πρόεδροσ των Πρεςβφτερων. «Κάκε φορά που 
επιςκεπτόμαςτε τθν Κφπρο, παροτρφνουμε τουσ θγζτεσ και τισ ομάδεσ τουσ να 
επιταχφνουν το ρυκμό των διαπραγματεφςεων. Χρειάηεται πάντα να υπενκυμίηω ςτον 
εαυτό μου ότι αυτζσ οι υποκζςεισ παίρνουν πολφ καιρό. Ωςτόςο ςυνεχίηω να ελπίηω. 
Υπάρχουν ιδθ πολλά ςθμεία ςυμφωνίασ και οι θγζτεσ λζνε ότι μποροφν να επιτφχουν 
μια ολοκλθρωμζνθ ςυμβιβαςτικι λφςθ. Η δυναμικι προσ τθν επανζνωςθ είναι 
πραγματικι και πρζπει να διατθρθκεί.» 
 
Ο πρόεδροσ των Πρεςβφτερων, Αρχιεπίςκοποσ Ντζςμοντ Τοφτου, και οι άλλοι 
Πρεςβφτεροι, ο πρώθν Ειδικόσ Απεςταλμζνοσ των ΗΕ, Λαχντάρ Μπραχίμι, θ πρώθν 
πρωκυπουργόσ τθσ Νορβθγίασ, Γκρο Χάρλεμ Μπροφντλαντ, και ο πρώθν πρόεδροσ των 
Η.Π.Α., Τηίμυ Κάρτερ,  επιςκζφκθκαν τρεισ φορζσ τθν Κφπρο, τον Οκτώβριο του 2008, το 
Σεπτζμβριο του 2009 και το Δεκζμβριο του 2009. Το Σεπτζμβριο του 2009 ο κ. 
Μπραχίμι και θ Δρ. Μπροφντλαντ ςυναντικθκαν επίςθσ με αξιωματοφχουσ ςτθν 
Άγκυρα και ςτθν Ακινα για να ςυηθτιςουν ςχετικά με τθν πρόοδο ςτθν επίτευξθ 
ςυμβιβαςτικισ λφςθσ ςτθν Κφπρο. Κάκε ςυνάντθςθ με τουσ κ.κ. Χριςτόφια και Ταλάτ  
τουσ εντυπωςίαηε και τουσ ενκάρρυνε, όπωσ γινόταν και ςτισ ςυναντιςεισ τουσ με 
πολλοφσ Κφπριουσ, τόςο από το βορρά όςο και από το νότο, που εργάηονται για τθν 
ειρινθ και τθ ςυμφιλίωςθ. 
 
«Οι ςυνομιλίεσ για τθν εγκακίδρυςθ μιασ διηωνικισ, δικοινοτικισ ομοςπονδίασ πρζπει 
να ςυνεχιςτοφν με τθν ενεργό υποςτιριξθ των περιφερειακών και διεκνών 
παραγόντων,» είπε ο κ. Μπραχίμι. «Μαηί πρζπει να ςτοχεφςουν ςτθν ολοκλιρωςθ τθσ 
διαδικαςίασ μζχρι το τζλοσ του ζτουσ. Ο λαόσ πρζπει επίςθσ να προετοιμαςτεί για ζναν 



ςυμβιβαςμό – καμία ςυμφωνία δεν είναι ποτζ τζλεια, αλλά θ παροφςα διαδικαςία, αν 
ολοκλθρωκεί με επιτυχία, είναι αναμφίβολα θ καλφτερθ και αςφαλζςτερθ επιλογι για 
πολλζσ γενιζσ ςτο μζλλον.» 
 
«Το μινυμα που ακοφμε επανειλθμμζνωσ και από τισ δυο πλευρζσ ςτθν Κφπρο, όπωσ 
και ςτθν Ακινα και ςτθν Άγκυρα, είναι ότι όλοι επικυμοφν μια ςυμφωνία,” είπε θ Δρ. 
Μπροφντλαντ. «Η ζναρξθ των εργαςιών για το άνοιγμα του οδοφράγματοσ Λιμνίτθ / 
Γεςιλιρμάκ είναι μόνο το πιο πρόςφατο ςθμάδι ότι τα πράγματα κινοφνται προσ τθ 
ςωςτι κατεφκυνςθ. Ελπίηω ότι αυτοφ του είδουσ οι επαφζσ κα ςυνεχίςουν και κα 
ενιςχυκοφν. Κανζνα πρόβλθμα δεν μπορεί να επιλυκεί χωρίσ οι δφο πλευρζσ να μιλοφν 
μεταξφ τουσ.» 
 
«Πραγματικά πιςτεφω ότι θ καλφτερθ ζκβαςθ για τον Κυπριακό λαό είναι να ενωκεί το 
νθςί τουσ με ειρινθ, κάτω από μία ςθμαία,» είπε ο Πρόεδροσ Κάρτερ. «Είναι επίςθσ 
ςαφζσ ότι οι γενναίοι θγζτεσ, κ. Χριςτόφιασ και κ. Ταλάτ, ζχουν εργαςτεί ςκλθρά για να 
υπερνικιςουν εςωτερικζσ και εξωτερικζσ πιζςεισ και να προςπακιςουν να φκάςουν ςε 
μια λφςθ. Ζχουν πλθςιάςει πολφ και λζνε ότι μποροφν να επιτφχουν μια ςυμφωνία. 
Ειλικρινά πιςτεφω ότι ο λαόσ κζλει μια ειρινθ που κα αντζξει. Πρζπει να ςυνεχιςτεί θ 
ςθμαντικι αυτι δουλειά. Μια ςυμβιβαςτικι λφςθ με διάρκεια μεταξφ Ελλθνοκυπρίων 
και Τουρκοκυπρίων είναι ο μόνοσ τρόποσ να διαςφαλίςει θ Κφπροσ το μζλλον τθσ ωσ 
κορυφαίοσ παράγοντασ ςτθν ανατολικι Μεςόγειο και τθ Μζςθ Ανατολι.»  
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Ακολουκιςτε τουσ Πρεςβφτερουσ ςτο Twitter:  www.twitter.com/TheElders 
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